

26-1 學校簡介

加拿大渥太華大學是全世界最大的雙語大學，學生可以選擇以英語或是法語修習各學系課程。除此之外，也有提供多國語言課程，若是想增進第二外語能力，渥太華大學是個不可錯過的好機會。座落於加拿大首都渥太華的市中心，交通很方便，是同時有 OC Transpo 的公車（渥太華安大略區的公車）及 STO 的公車（渥太華魁北克區的公車）穿越的密集地區。渥太華有許多國家級的博物館級表演廳，時常有許多各類的展覽及戲劇音樂表演。學校有文學院、商學院、理工學院、藝術學院、社科院、法學院、教育學院、醫學院…等等，因此提供的課程非常完整。可以趁交換期間，嘗試非本科的一些課程，增廣見聞。

26-2 國外研修之課程學習（課內）

在渥太華大學修課期間，我選的課普遍偏向電影、傳播以及文學類。當初選擇出國交換其一目標是想修一些不同於在中山外文系三年來修過的課（多偏向文學及翻譯類），所以選擇了像是美國經典電影（American Cinema）以及媒體概論（Introduction to Media Studies）的課程。美國經典電影課是我印象最深刻的，上課時教授會先介紹電影的歷史、背景、導演、演員等，引導學生思考電影是如何反映社會現實的。電影播放完則是請同學舉手發表剛看完的心得，雖然已聽說，但親眼見到國外學生踴躍自信的發言還是很驚艷及佩服。其中有一次上課，教授把看過的電影再拿來重播一次，但每幾分鐘就暫停，要學生去觀察拍攝手法及運鏡，同學們也是很自由的發言，這樣雙向的教學模式我在中山比較少體驗到，所以特別珍惜。除了電影課，還有一門課，廣告與社會（Advertising and Society）也讓我深深感受到國外教授很重視的獨立思考，課堂上我們分析了許多廣告，教授引導我們要有自己的想法去分析廣告，嘗試看見廣告報後隱藏的意識形態或是偏見。這門課有分小組，我與兩位西班牙同學及一位芬蘭同學一組，透過密切的小組開會討論，增進了我的英語邏輯思考。跨越了一些語言上的困難，我也試著去理解別人想表達的。

26-3 國外研修之生活學習（課外）

交換期間收穫最大莫過於學習獨立生活，在加拿大，我一個人去銀行開戶、去辦手機門號、去看病、去買菜、煮飯、去旅行，在一個陌生的國度遇到問題都要自己想辦法。當你沒有人靠的時候只能靠自己，訓練自己的反應能力及處理事物的能力。與外國朋友聊天，也學習到怎麼用英文表達自己的立場，或是單純分享心情興趣，英語口說進步許多。我也時常與朋友介紹台灣，希望他們以後能來玩。我們也互相交流語言，我跟西班牙朋友學習了西文，我則教了他們一些中文。

26-4 交換/研修之具體效益（請條列式列舉）

- 學習生活獨立
- 學習獨立思考
- 英語口說進步
- 結交許多不同文化背景的朋友
- 給自己多嘗試新事物的機會（修一些以前沒修過的課）
- 變得更彈性更懂得變通
- 反應及處理事物的能力進步
- 學會煮飯
- 去周遭城市旅遊 增廣見聞
- 更有自信表達自己的想法
- 與各國人團隊合作
- 訓練英語邏輯

26-5 感想與建議

渥太華冬天真的很長，太陽又很早下山，加上與台灣的時差，其實冬天有好一陣子我都過得有點孤單，建議渥太華大學能擔更多國際生的交流活動，希望是每兩週有至少一個活動讓學生們可以一起參與。

26-6 相片 (2~3 張貼進 word 檔案，含說明，並 Email 原檔給國際處承辦人)



與交換生朋友們去加拿大 buddy 家滑獨木舟



與交換生朋友們去觀看學校一年一度的校際美式足球賽



與交換生朋友們及加拿大 buddy 去參加渥太華的冬季慶典 (Winterlude)